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Зокрема, йдеться про виробництво органічних 
хімікатів, а також певні процеси у виробництві аку-
муляторів і скла

Єврокомісія розширила перелік галузей про-
мисловості, які можуть розраховувати на державну 
підтримку в рамках системи торгівлі квотами на 
викиди парникових газів EU ETS.

Як повідомляють в інституції, таким чином праг-
нуть знизити ризики витоку вуглецю закордон.

Випередження ризиків для економіки та еколо-
гії

Керівні принципи державної допомоги ETS 
працюють як механізм компенсації економічних 
витрат бізнесів заради дотримання екологічних ці-
лей Євросоюзу.

Влада переймається тим, що високий фінансо-
вий тиск через необхідність плати за викиди може 
підштовхнути енергоємні бізнеси до релокації за 
межі ЄС. Це аж ніяк не сприятиме скороченню ви-
кидів парникових газів, адже підприємства не ма-
тимуть запобіжника у вигляді ETS. Водночас, місце-
ві економіки постраждають через втрату робочих 
місць та податкових надходжень.

Принципи держкомпенсації ухвалили ще у 2020 
році. Відтоді витрати на викиди зросли, що збіль-
шило ризики витоку СО2. Саме цим і обумовлений 
суттєвий перегляд правил та додаткова допомога 
для бізнесу.

Суть поправки

У керівних принципах держдопомоги ETS закрі-
пили такі зміни:

- Доповнення переліку секторів індустрії, які ма-
ють право на компенсацію. Тепер на виплати мо-
жуть розраховувати підприємства ще у 20 секторах 
та двох підсекціях. Серед них – виробництво орга-
нічних хімікатів, а також певні види діяльності у га-
лузях виробництва скла, кераміки та акумуляторів.

- Для секторів економіки, які ще до змін могли 
претендувати на компенсацію, її масштаб збільше-
но з 75 до 80%.

- Розширення переліку галузей зможе відбува-
тися за подання держав-членів ЄС. Для цього тре-
ба надати обґрунтування ризиків витоку вуглецю у 
певному секторі, якого поки немає в списку.

- Вимога до великих бенефіціарів робити вне-
сок у зелений перехід. Зокрема, йдеться про інвес-
тиції в енергоефективність. 

Географічно-вуглецевий апдейт 

Поправка стосується також і коефіцієнтів вики-
дів СО2 та географічного районування. Їх актуалізу-
ють відповідно до найновіших даних. Вуглецеві ко-
ефіцієнти враховують вміст СО2 у видах викопного 
палива, які в певному регіоні використовують для 
енергогенерації. Завдяки змінам, держави зможуть 
поступово протягом 2026-2030 років переходити 
на знижені коефіцієнти.

Джерело: ec.europa.eu

ЄС компенсуватиме плату за 
викиди по EU ETS для ще 20 

секторів економіки
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На орбіті Землі вже понад 10 тис. тонн кос-
мічного сміття

Позапланетне розташування не робить 
проблему космічного сміття менш значущою. 
Уламки старих апаратів здатні ушкодити су-
путники й системи зв’язку і скоротити сві-
товий ВВП майже на 2%. Світ має узгодити 
своєрідну програму управління космічним 
сміттям.

Як очистити космос, розповіли в CNN із по-
силанням на дослідження групи науковців із 
британського Університету Суррея.

Сміттєва небезпека в космосі

Якщо на Землі сміття отруює живі організ-
ми поступово, то в космосі воно може призве-
сти до швидкої загибелі. Не рідкість зустрічі 
телескопа Габбл з уламками – одного разу ті 
навіть пробили його антену. Зіткнення зі сміт-
тям залишило кулеподібні тріщини на лобо-
вому склі космічного човна Challenger.

В один момент космос навколо Землі може 
стати непридатним для використання. Цей 
ризик описує синдром Кесслера: коли на зем-
ній орбіті збереться достатньо об’єктів, одне 
зіткнення може спричинити ланцюгову реак-
цію.

Третина всіх уламків земного походження, 
що обертаються навколо планети, – це наслі-
док двох великих зіткнень супутників у 2007 
та 2009 роках.

Космічний клінінг: 
як права на орбітальні 

уламки заважають 
очистити космос



3

Космічне управління відходами

Правила боротьби з космічним сміттям 
прості: зменшення кількості матеріалів для 
виробництва позаземних машин, ремонт ста-
рих, а не будівництво нових, а також перероб-
ка наявних уламків. Проте їхня практична ре-
алізація потребує перегляду пріоритетів усіх 
країн, які освоюють космос.

"Космічна галузь була зосереджена на без-
пеці та економічній цінності, але сталий роз-
виток не був пріоритетом. Тепер є можливість 
повчитися в інших секторів", – сказав Цзінь 
Сюань, заступник декана з досліджень та ін-
новацій Університету Суррея.

Стійке освоєння космосу потребує поєд-
нання наявних технологій із новими ідеями. 
До прикладу, зміною чи розширенням функ-
ціоналу космічних станцій для переробки 
сміття та ремонту орбітальної техніки.

Земні закони проти космічної переробки

Проблема боротьби з космічним сміттям – 
право власності на це саме сміття. Всі уламки 
колись були частинами чиїхось супутників, ра-
кет чи станцій. Згідно з Договором про косміч-
ний простір право на них навічно закріплене 
за державами чи компаніями, які їх запустили.

До прикладу, компанія-розробник інстру-
ментів для космічного прибирання Astroscale 
хотіла для тесту підхопити британський об’єкт. 
Проте тоді виявилося, що за законом облад-
нання компанії також треба було запустити з 
території Великої Британії.

Доки людство не вирішить бюрократичне 
питання із правами на сміття, прибирати його 
з космосу буде практично неможливо.

Джерело: CNN
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МІНІСТЕРСТВО ЕКОНОМІКИ, ДОВКІЛЛЯ ТА СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ
Мінекономіки

вул. М. Грушевського, 12/2, м. Київ, 01008,
тел. (044) 200-47-53, факс (044) 253-63-71,

e-mail: meconomy@me.gov.ua, сайт: www.me.gov.ua,
код згідно з ЄДРПОУ 37508596

26.12.2025
(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля (автоматично генерується програмними засобами веден-

ня Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля)
ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ТОРГОВИЙ ДІМ «ЛАТТЕРІЯ»

ідентифікаційний код юридичної особи 39529377
вул. Веселий Поділ, буд. 38, с-ще Оржиця, Лубенський р-н, Полтавська обл., 37700 (заявник та його адреса)

26.12.2025
(дата видачі)

61/6101-13540/1
(номер висновку)

13540
(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності)

61/6101-13540/2 вр 26.12.2025
(номер і дата звіту про громадське обговорення)

ВИСНОВОК
з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності

«Розробка Маяківської ділянки торфового родовища Оржиця 3 у Лубенському районі Полтавської області»

За результатами оцінки впливу на довкілля пла-
нованої діяльності, здійсненої відповідно до статей 
3, 6 - 7, 9 і 14* Закону України «Про оцінку впливу на 
довкілля», а саме: планованої діяльності з розробки Ма-
яківської ділянки торфового родовища Оржиця 3 у Лубен-
ському районі Полтавської області, встановлено, що: про-
цедура оцінки впливу на довкілля (далі - ОВД) розпочата 
07.07.2025 шляхом оприлюднення повідомлення про пла-
новану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля 
(реєстраційний номер справи в Єдиному реєстрі з оцінки 
впливу на довкілля (далі - Реєстр) - 13540), 31.10.2025 
до Реєстру внесено звіт з оцінки впливу на довкілля (далі 
- Звіт з ОВД), оголошення про початок громадського обго-
ворення Звіту з ОВД та інші документи;

повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає 
оцінці впливу на довкілля, оприлюднено субʼєктом госпо-
дарювання в чотирьох публічних місцях на території, де 
планується провадити плановану діяльність, та в усіх 
населених пунктах, які можуть зазнати впливу планова-
ної діяльності, підтвердженням чого є фотофіксація, а 
також оприлюднено в друкованих медіа «Еко Газета «Ак-
цент»» від 03.07.2025 № 15, «Еко Журнал «Акцент»» від 
03.07.2025 № 15 (65);

з дня офіційного оприлюднення зазначеного повідом-
лення про плановану діяльність, зауваження і пропозиції 
від громадськості щодо планованої діяльності до мініс-
терства не надходили;

засобами Реєстру були подані зауваження та пропози-
ції до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до Звіту з 
ОВД від Громадської організації «Українська природоохо-
ронна група» (лист від 23.07.2025 № 776/2025);

оголошення про початок громадського обговорення 
звіту з оцінки впливу на довкілля було оприлюднено в 
трьох публічних місцях на території, де планується про-
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вадити плановану діяльність, та в усіх населених пунктах, 
які можуть зазнати впливу планованої діяльності, під-
твердженням чого с фотофіксація, а також оприлюднено 
в друкованих медіа «Еко Газета «Акцент»» від 27.10.2025 
№ 24, «Еко Журнал «Акцент»» від 27.10.2025 № 24 (74);

громадські слухання з обговорення Звіту з ОВД пла-
нованої діяльності відбулись 28.11.2025 о 12:00 годині в 
режимі відеоконференції; врахування пропозицій та за-
уважень, що надходили з дня офіційного оприлюднення 
повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає 
оцінці впливу на довкілля, до планованої діяльності, обся-
гу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає 
включенню до Звіту з ОВД, а також протягом громадсько-
го обговорення планованої діяльності після подання Звіту 
з ОВД, відображено в звіті про громадське обговорення, 
що є невідʼємною частиною даного висновку;

інформація про результати розгляду зауважень та 
пропозицій, наданих заінтересованими органами в рам-
ках консультацій відображена в звіті про громадське об-
говорення, що є невідʼємною частиною даного висновку.

Основні характеристики та місце провадження 
планованої діяльності 

Відповідно до наданих матеріалів, планованою діяль-
ністю передбачається розробка Маяківської ділянки тор-
фового родовища Оржиця 3 у Лубенському районі Пол-
тавської області.

В адміністративному відношенні родовище знаходить-
ся на території Оржицької селищної територіальної гро-
мади у Лубенському районі Полтавської області. Оглядо-
ва карта розташування родовища представлена на мал. 
1.1 Звіту з ОВД.

Товариство з  обмеженою відповідальністю «ТОР-
ГОВИЙ ДІМ «ЛАТТЕРІЯ» (далі - ТОВ «ТД «ЛАТТЕРІЯ») 
має спеціальний дозвіл на користування надрами від 
15.12.2023 № 6769, виданий Державною службою геоло-
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гії та надр України з метою видобування торфу, придат-
ного у якості палива та добрива. Площа родовища стано-
вить 11 га. Географічні координати родовища наведені в 
спеціальному дозволі на користування надрами (додаток 
2 до Звіту з ОВД).

Згідно зі Звітом з ОВД, загальна площа ділянки плано-
ваної діяльності становить 11,8192 га, що складається з 
території промислового майданчика та ліцензійної ділян-
ки надр. Земельна ділянка загальною площею 11,8192 
га з кадастровим номером 5323655100:00:014:0102 з 
цільовим призначення - для розміщення та експлуата-
ції основних, підсобних і допоміжних будівель та споруд 
підприємствами, що повʼязані з користуванням надрами, 
знаходиться в строковому платному користуванні, відпо-
відно до договору оренди землі, укладеного з Оржицькою 
селищною радою (додатки 3-6 до Звіту з ОВД).

Територія планованої діяльності межує із заходу - з 
землями лісогосподарського призначення, з півдня - із 
землями сільськогосподарського призначення, зі сходу - із 
землями промисловості, транспорту, звʼязку, енергетики, 
оборони та іншого призначення, з півночі - із земельною 
ділянкою без кадастрового номеру, за якою знаходяться 
землі сільськогосподарського призначення та землі жит-
лової та громадської забудови. Розташування земельної 
ділянки представлено на мал. 1.2, 1.3 Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, корисна копалина ділянки 
представлена торфом, родовище якого відноситься до 
низинного типу, болотного підтипу і приурочене до запла-
ви р. Оржиця. В межах родовища товща торфу безпень-
кова, вид покладу - осоковий, підтип - трясовинний, тип 
- низинний.

Роботи із видобутку торфу велись у минулих роках. 
При зазначених роботах надрокористувачем було про-
ведено першочергові роботи з осушення та підготовки 
родовища до експлуатації. На родовищі відсутні породи 
розкриву, а шар очосу включено до підрахунку запасів. 
Розрізи гірничодобувного обʼєкта наведені на мал. 1.9 до 
Звіту з ОВД.

Торф Маяківської ділянки представлений добре роз-
кладеними рослинними залишками від світло- до темно-
коричневого кольору. Торф перекривається очосом - ша-
ром загиблих, але не розкладених рослинних залишків 
потужністю 5 см. Корисна копалина залягає безпосеред-
ньо на денній поверхні.

Промислові запаси корисної копалини, придатної для 
виробництва торфу кускового паливного та для приготу-
вання компосту, підраховані за кат. В. становлять 84,9 тис. 
т., затверджені протоколом ДКЗ України від 14.08.2014 Nº 
3226 (додаток 8 до Звіту з ОВД).

Згідно зі Звітом з ОВД, середньорічна продуктивність 
карʼєру по корисній копалині становить 6,7 тис. т., макси-
мальна продуктивність - 20,0 тис. т. Термін відпрацюван-
ня запасів становить 9 років. 

Режим роботи карʼєру по видобутку корисної копали-
ни передбачається сезонний, протягом 240 днів на рік в 1 
зміну, тривалість зміни по 12 (11) годин.

Планованою діяльністю передбачається: відпрацю-
вання товщі торфʼяного покладу - за транспортною систе-
мою розробки із застосуванням екскаваторного способу 
виїмки товщі корисної копалини.

При видобуванні торфу екскаваторним способом тор-
фʼяні поклади вичерпуються одночасно в різних місцях по 
всій площі ділянки (родовища).

Екскавація передбачається карʼєрним способом на 
всю глибину торфʼяного покладу, потужність якого стано-
вить від 2,2 до 4,5 м (в середньому 2,9 м), до позначки 
затверджених балансових запасів з дотриманням потуж-
ності придонного захисного шару «недобору» - 0,15 м. 
Враховуючи викладене, висновком з оцінки впливу на до-
вкілля встановлено відповідні екологічні умови.

До підготовчих робіт віднесено планування підʼїзної 
дороги до території підприємства, облаштування вну-
трішньокарʼєрної дороги у межах ліцензійної площі, об-
лаштування адміністративно-побутового комплексу (АПК, 
підприємства, формування майданчика готової продукції. 

Облаштування будівель майданчика АПК передбача-
ється в межах промислового майданчика з використан-
ням мобільних будинків розмірами 2,5*8 м загальною 
кількістю 6 шт., з них 2 адміністративного призначення та 
4 ремонтно-складського призначення.

Перед початком експлуатації на торфʼяному родови-
щі прокладають «валові» канали. Вони виконують функ-
ції водовідвідної сітки і впадають в «магістральний» або 
«зʼєднуючий» канал, який в свою чергу зʼєднується з во-
доприймачем.

Частково замулені «магістральні» канали, які утворені 
внаслідок попередньо виконаних видобувних робіт підля-
гають очищенню із застосуванням гідравлічного екскава-
тору.

Перпендикулярно «валовим» каналам прокладають-
ся «картові» канали, їх призначення - осушувати торфʼя-
ні дільниці (карти) і поля вистилання (сушіння) кускового 
торфу.

Гірничопідготовчими роботами передбачено плану-
вання поверхні ділянки, що передбачає розчистку ча-
гарникової рослинності, формування стійких площадок, 
корчування пнів та зачистку чагарників. Чагарникова рос-
линність та пні будуть використовуватись для укріплен-
ня водовідвідних канав в місцях розташування переїздів 
через них. Зазначені роботи виконуватимуться із засто-
суванням трактору, фронтального навантажувача або 
бульдозера.

Розробка родовища (ділянки) розпочинається 
повздовжніми проходами екскаватора уздовж валових 
каналів, в результаті екскавації утворюються карʼєрні ви-
їмки, які розширюються при збільшенні проходів екскава-
тора.

Технологічна схема передбачає добування торфʼяно-
го покладу та його відвантаження в транспортні засоби, 
що виконується із застосуванням екскаватора (зворотня 
лопата) черпанням. При використанні екскаваторів з ро-
бочим органом спеціального виконання «сітчастий ківш» 
виймання корисної копалини виконується із зменшеною 
вологістю.

Транспортування видобутого кускового торфу перед-
бачається застосуванням трактора з причепом-самоски-
дом до місця його природного зневоднення, що відбува-
ється в штабелях, які розташовані в межах ліцензійної 
прощі розробки родовища та на території промислового 
майданчика, який розташований вздовж північно-східної 
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межі ліцензійної площі.

Роботи із зворушення штабелів для забезпечення рів-
номірного та ефективного природного зневоднення, вико-
нуються із застосуванням фронтального навантажувача.

Відвантаження кускового торфу із штабелю передба-
чається фронтальним навантажувачем в автотранспорт 
споживачів.

Після повного закінчення видобутку корисної копали-
ни на ділянці створюється відпрацьований простір.

Після видобутку торфу передбачено проведення ре-
культивації земельної ділянки, шляхом створення штуч-
ної водойми для рибного господарства.

Опис і оцінка можливого впливу на довкілля пла-
нованої діяльності

Планована діяльність з розробки Маяківської ділян-
ки торфового родовища Оржиця 3 у Лубенському районі 
Полтавської області може впливати на компоненти до-
вкілля. Впливу можуть зазнати ґрунти, земельні ресурси, 
атмосферне, геологічне, водне середовища, рослинний і 
тваринний світ.

Незапланований негативний вплив на навколишнє 
середовище можливий лише при аварійних ситуаціях. 
До аварійних ситуацій у процесі експлуатації карʼєру, що 
можуть вплинути на погіршення екологічної обстановки, 
віднесено: виникнення аварійних ситуацій на карʼєрному 
транспорті; небезпека виникнення пожежі.

При штатних умовах експлуатації обʼєкта планованої 
діяльності аварійні ситуації не передбачаються. З метою 
недопущення виникнення аварійних ситуацій Звітом з 
ОВД передбачено ряд організаційно-технічних заходів, 
спрямованих на локалізацію та ліквідацію ситуації, а та-
кож недопущення забруднення навколишнього природно-
го середовища, впровадження заходів щодо дотримання 
вимог законодавства про охорону навколишнього при-
родного середовища.

Санітарно-захисна зона для обʼєкту визначається від-
повідно до Державних санітарних правил планування та 
забудови населених пунктів, затверджених наказом Мініс-
терства охорони здоровʼя України від 19.06.1996 № 173, 
зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 24.07.1996 
за № 379/1404 (далі - ДСП-173-96).

Згідно зі Звітом з ОВД, розмір санітарно-захисної зони 
для об'єкту планованої діяльності прийнятий у розмірі 
100 м (видаткові та базисні склади камʼяного вугілля, тор-
фу, дров, легкозаймистих та паливних рідин). Найближча 
житлова забудова знаходиться на відстані більше 100 м 
від межі родовища.

МІНІСТЕРСТВО ЕКОНОМІКИ, ДОВКІЛЛЯ ТА СІЛЬ-
СЬКОГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ, враховуючи дані, 
наведені в звіті з оцінки впливу на довкілля, а саме те, що:

- планована діяльність. Метою планованої діяльно-
сті є розробка Маяківської ділянки торфового родовища 
Оржиця 3 у Лубенському районі Полтавської області;

- вплив на грунти та геологічне середовище під час 
провадження планованої діяльності. Відповідно до Зві-
ту з ОВД, провадження планованої діяльності передбача-
ється на земельній ділянці загальною площею 11,8192 га 
з кадастровим номером 5323655100:00:014:0102, що ви-
користовується на підставі договору оренди землі. Згідно 
з картою ґрунтів України, грунтовий покрив досліджуваної 

ділянки характеризується чорноземами глибокими мало-
гумусними.

Згідно зі Звітом з ОВД, під час розробки родовища на 
геологічне середовище матиме місце прямий вплив, що 
повʼязаний з вилученням корисної копалини.

Потенційними негативними наслідками від планова-
ної діяльності незворотне вилучення значної кількості 
ґрунтових порід (корисна копалина), що супроводжуєть-
ся утворенням карʼєрної виїмки. Негативний вплив буде 
тимчасовим.

Розробка родовища буде супроводжуватись частко-
вим порушенням існуючої послідовності залягання вміщу-
ючих порід в процесі їх видобутку та переміщення. Після 
видобутку торфу передбачено проведення рекультивації 
земельної ділянки, шляхом створення штучної водойми 
для рибного господарства;

- вплив на атмосферне повітря під час прова-
дження планованої діяльності. Згідно зі Звітом з ОВД, 
у період підготовчих робіт викиди забруднюючих речовин 
в атмосферне повітря здійснюватимуться від неорганізо-
ваних джерел викидів забруднюючих речовин: при плану-
ванні тимчасової підʼїзної дороги з території проммайдан-
чика бульдозером (джерело викиду № 1), при плануванні 
тимчасової підʼїзної дороги з території проммайданчика 
від роботи двигунів внутрішнього згорання (далі - ДВ3) 
бульдозера (джерело викиду № 2), при плануванні тимча-
сової підʼїзної дороги з території родовища бульдозером 
(джерело викиду № 3), при плануванні тимчасової підʼїз-
ної дороги з території родовища від роботи ДВ3 бульдо-
зера (джерело викиду № 4), при плануванні внутрішньо-
карʼєрної дороги у межах ліцензійної площі бульдозером 
(джерело викиду № 5), при плануванні тимчасової підʼїз-
ної внутрішньокарʼєрної дороги у межах ліцензійної пло-
щі від роботи ДВЗ бульдозера (джерело викиду № 6), 
при плануванні території проммайданчика бульдозером, 
(джерело викиду № 7), при облаштуванні проммайданчи-
ка, монтажі побутових, складських та інших тимчасових 
споруд від роботи ДВ3 спецтехніки (бульдозер, вантаж-
ний автомобіль, автокран) (джерело викиду № 8), при 
корчуванні пнів екскаватором МТП-71 (джерело викиду 
№ 9), при розчистці чагарникової рослинності, зачистці 
чагарників бульдозером (джерело викиду № 10), при пла-
нуванні поверхні ділянки бульдозером (джерело викиду 
№ 11), при гірничо-підготовчих роботах від роботи ДВ3 
спецтехніки (екскаватор, бульдозер) (джерело викиду № 
12), при повторній очистці, частково замулених, раніше 
пройдених «магістральних» каналів від екскаватора (дже-
рело викиду № 13), при облаштуванні валових та карто-
вих каналів від екскаватора (джерело викиду № 14), при 
гірничо-капітальних роботах від роботи ДВ3 екскаватора 
(джерело викиду № 15).

Характеристика джерел утворення та джерел викидів 
забруднюючих речовин в атмосферне повітря та їх пара-
метрів при організації промислового майданчика, облаш-
туванні тимчасових підʼїзних доріг та проммайданчика 
наведена у таблицях 1.24, 1.29 та 1.33 Звіту з ОВД.

Згідно із Звітом з ОВД, при проведенні видобувних 
робіт стаціонарними джерелами викидів будуть окремі 
елементи кap'єру та операції, що здійснюються під час 
його розробки: зняття та завантаження розкривних порід, 
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розвантажувально- навантажувальні роботи корисної ко-
палини; зворушення штабелів для забезпечення рівно-
мірного та ефективного природного зневоднення, тран-
спортування корисної копалини, а також ДВЗ карʼєрних 
механізмів (екскаватора, бульдозера, автосамоскида).

Джерела викидів в карʼєрі не перебуватимуть постій-
но в одному місці, корисну копалину розроблятимуть по-
чергово по всій площі родовища. Тому джерела викидів 
приймаються неорганізовані площинні, що переміщувати-
муться по карʼєру по мірі відпрацювання розкривних порід 
та запасів корисної копалини.

При видобуванні корисної копалини, викиди забруд-
нюючих речовин будуть здійснюватися: від екскаватора 
при розробці торфу з навантаженням в причепи (джере-
ло викиду № 16), при транспортуванні торфу в штабеля 
причепами ПТС-6 за допомогою тракторів ДТ-75 (джере-
ло викиду № 17), при розвантаженні торфу в штабеля з 
причепів ПТС-6 (джерело викиду № 18), при формуванні 
штабелів торфу навантажувачем (джерело викиду № 19), 
при зворушенні штабелів торфу на тимчасовому складі 
навантажувачем (джерело викиду № 20), при здуванні 
пилу з штабелів торфу (джерело викиду № 21), при заван-
таженні автотранспорту споживача з тимчасового складу 
торфу фронтальним навантажувачем (джерело викиду № 
22), при перевезенні продукції самоскидами споживача 
(джерело викиду № 23), при проведенні видобувних ро-
біт та відпуску продукції споживачам від роботи ДВЗ спе-
цтехніки (екскаватор, трактор, самоскиди, поливомийна 
машина) (джерело викиду № 24).

Характеристика джерел утворення та джерел викидів 
забруднюючих речовин в атмосферне повітря та їх пара-
метрів при видобуванні корисної копалини наведена у та-
блиці 1.38 Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, розрахунок розсіювання за-
бруднюючих речовин джерел викидів № 1-14 та № 16-24 
доцільно проводити за всіма забруднюючими речовина-
ми, для джерела № 15 за такими речовинами: бенз(а)
пирен, оксиду азоту(у перерахунку на діоксид азоту [NO 
+ NO2]), сажа, сірки діоксид. Розрахунки розсіювання за-
бруднюючих речовин в атмосферному повітрі при екс-
плуатації родовища наведено в додатках 11-14 до Звіту 
з ОВД.

За даними Звіту з ОВД, аналіз одержаних результатів 
розрахунків розсіювання забруднюючих речовин в атмос-
ферному повітрі показав, що на межі санітарно-захисної 
зони підприємства, концентрації забруднюючих речовин 
з урахуванням фонових концентрацій не перевищують 
встановлених гігієнічних нормативів;

- вплив на водне середовище під час проваджен-
ня планованої діяльності. Відповідно до листа Регіо-
нального офісу водних ресурсів у Полтавській області 
від 24.06.2025 № 944/12/10 (додаток 21 до Звіту з ОВД), 
на території планованої діяльності відсутні водні обʼєкти 
(ставки, водосховища), але розташовані водні обʼєкти, які 
мають статус штучно-створені відкриті внутрішньогоспо-
дарські меліоративні канали другого порядку K-11, K-12-
2, K-12, К-14 осушувально-зволожувальної системи річки 
Оржиця 1 черга.

Водовідведення води із місця, де складуватиметься 
торф, передбачається через «валові» канали, що вико-

нують функції водовідвідної мережі до «магістрального» 
або «зʼєднуючого» каналу, який в свою чергу, зʼєднується 
з водоприймачем (попередньо вироблений простір родо-
вища).

Поверхня покладу залягає вище рівня грунтових вод, 
що дає можливість застосування самоплинного способу 
осушення та водовідведення.

Спеціальних заходів з водовідведення атмосферних 
опадів, що надходитимуть у зону ведення гірничих робіт, 
не передбачається. Зливові та паводкові води за рахунок 
високих фільтраційних властивостей ґрунтів будуть дре-
нувати до рівня грунтових вод, який в умовах ділянки за-
лежить від ефективності пониження рівня вод за рахунок 
проведення магістральних, валових та картових каналів.

Технологія видобутку торфу не передбачає викори-
стання водних ресурсів. Річний режим питного водоспо-
живання 240 днів на рік, річна потреба у задоволенні 
питних потреб становить 12,24 м3, технічної води – 32,64 
м3. Потреби у воді питного та господарсько-побутового 
призначення підприємства будуть забезпечуватися приві-
зною водою. Вода на виробничі потреби з пилопригнічен-
ня доріг буде здійснюватися за рахунок карʼєрної води. 
Для догляду за карʼєрними автодорогами буде використо-
вуватися поливально-мийна машина. Витрати води на пи-
лопригнічення безповоротні.

Господарсько-побутові стоки передбачається відводи-
ти до баку мобільної туалетної кабіни з подальшим виве-
зенням спеціалізованим транспортом на підставі укладе-
них договорів;

- вплив на рослинний і тваринний світ, території 
та обʼєкти природно-заповідного фонду під час про-
вадження планованої діяльності. Відповідно до листа 
Департаменту екології та природних ресурсів Полтав-
ської обласної військової адміністрації від 13.06.2025 № 
1959/01-15 (додаток 19 до Звіту з ОВД), в межах території 
планованої діяльності відсутні території та обʼєкти при-
родно-заповідного фонду та Смарагдової мережі.

Згідно зі Звітом з ОВД, дослідження стану біорізно-
маніття та стану його функціонування на території пла-
нованої діяльності здійснено кандидатом біологічних наук 
Шиндером О.І. та підготовлено відповідний науковий звіт 
(додаток 20 до Звіту з ОВД).

Відповідно до наукового звіту, відстань до найближчо-
го обʼєкту природно- заповідного фонду - заповідного уро-
чища «Загать» від Маяківської ділянки становить 3,1 км. 
Карта-схема розташування Маяківської ділянки відносно 
найближчих обʼєктів природно-заповідного фонду пред-
ставлена на рис. 3 наукового звіту. Планована діяльність 
не чинитиме негативного впливу на обʼєкти природно-за-
повідного фонду через їх віддаленість.

Згідно з науковим звітом, територія планованої діяль-
ності межує із обʼєктом Смарагдової мережі - Orzhitsia 
river valley (UA0000330) та входить до місцевої екомережі 
- Оржицького екокоридору. Карта-схема Смарагдової ме-
режі та екомережі в районі планованої діяльності пред-
ставлена на рис. 4, 5 наукового звіту.

Відповідно до наукового звіту, планована діяльність 
не погіршить стан і не порушить цілісність обʼєкта Сма-
рагдової мережі, не зменшить чисельність рідкісних видів 
та не порушить просторово-функціональну звʼязність міс-
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цевої екомережі. За умови дотримання норм природоохо-
ронного законодавства, технологічних регламентів та за-
побіжних і відновлювальних заходів, екологічний баланс у 
районі реалізації планованої діяльності буде збережений.

Планована діяльність не приведе до зміни складу рос-
линних угруповань і фауни, видової різноманітності, попу-
ляцій домінуючих і цінних видів, їх фізіологічного стану і 
продуктивності;

- вилив на клімат і мікроклімат під час проваджен-
ня планованої діяльності. Згідно зі Звітом з ОВД, Відпо-
відно до даних Звіту з ОВД емісія СО2 з території плано-
ваної діяльності (загальна площа 11,8192 га) для земель 
категорії WE2 буде становити 254,467 т СО2 екв./га/рік.

Відповідно до Звіту з ОВД, кліматичні особливості те-
риторії планованої діяльності не призводять до зростання 
інтенсивності впливів планованої діяльності на навколиш-
нє середовище. Вплив хімічних факторів забруднення ат-
мосфери при реалізації планованої діяльності в межах 
нормативного (допустимий) та не призведе до змін клі-
мату;

- вилив на соціальне та техногенне середовища 
під час провадження планованої діяльності. Згідно з 
листом Департаменту культури та туризму Полтавської 
обласної військової адміністрації, що надано листом від 
17.06.2025 № 01-20/1093 (додаток 23 до звіту з ОВД), в 
межах території провадження планованої діяльності та 
на прилеглих територіях, розташування щойно виявлених 
обʼєктів чи памʼяток культурної спадщини не значаться.

Згідно зі Звітом з ОВД, розрахунковий неканцероген-
ний ризик для здоровʼя населення при впливі забруднюю-
чих речовин, що викидаються джерелами викидів підпри-
ємства, є допустимим. Канцерогенний ризик планованої 
діяльності — низький (мінімальний);

- вплив шуму та вібрації на довкілля під час про-
вадження планованої діяльності. Відповідно до Звіту з 
ОВД, основними джерелами шуму на карʼєрі будуть екс-
каватор, бульдозер, фронтальний навантажувач, трак-
тор. На період виконання підготовчих робіт джерела шуму 
будуть ідентичні до джерел шуму, як при експлуатації 
карʼєру. Характеристика джерел шуму наведена в таблиці 
1.39 Звіту з ОВД. Виконаним розрахунком встановлено, 
що рівень звукового тиску на межі санітарно-захисної 
зони складе 45 дБ, та не перевищуватиме допустимі зна-
чення для житлової зони.

Згідно зі Звітом з ОВД, джерелом вібрації при відпра-
цюванні родовища буде автотранспорт, вібрація класифі-
кується як загальна. З метою зниження рівня вібрації на 
робочих місцях передбачені відповідні організаційно-тех-
нічні заходи;

- вплив радіаційного забруднення, електромагніт-
ного та іонізуючого випромінювання на довкілля під 
час провадження планованої діяльності. Відповідно 
до даних Звіту з ОВД, корисна копалина родовища за ве-
личинами ПЕД в 2π-геометрії відповідає І класу (Аеф ≤ 
370 Бк/кг) згідно вимог НРБУ-97. За рівнем допустимих 
концентрацій Cs137 торф родовища с придатним для ви-
користання у якості палива, виробництва брикетів та для 
виготовлення компостів без обмежень.

Згідно зі Звітом з ОВД, при видобуванні та транспорту-
ванні корисної копалини не утворюватиметься хімічного, 

радіаційного, електромагнітного та біологічного забруд-
нення навколишнього середовища;

- управління відходами під час провадження пла-
нованої діяльності. Відповідно до Звіту з ОВД, під час 
проведення підготовчих робіт на території ділянок будуть 
утворюватися відходи, перелік та обсяги утворення яких 
представлені в таблиці 1.18 Звіту з ОВД. Утворені та зі-
брані відходи будуть передаватися спеціалізованим під-
приємствам відповідно вимог законодавства.

Згідно зі Звітом з ОВД, відходи, які утворюватимуться в 
процесі виробничої та господарсько-побутової діяльності, 
тимчасово зберігатимуться на підприємстві в спеціально 
відведених місцях, відповідно до нормативних документів 
і передаватимуться на оброблення спеціалізованим орга-
нізаціям на договірних засадах,

а також з урахуванням усієї інформації, зауважень 
і пропозицій, що надійшли протягом строку громад-
ського обговорення (звіт про громадське обговорен-
ня разом з таблицею повного, часткового врахування 
або обгрунтованого відхилення зауважень і пропози-
цій є невідʼємною частиною цього висновку), вважає 
допустимим/недопустимим провадження планованої 
діяльності з огляду на нижченаведене, а саме: 

на підставі наведених у Звіті з ОВД оцінок впливів на 
компоненти довкілля (ґрунти та геологічне середовище, 
атмосферне повітря, водне середовище, рослинний і тва-
ринний світ, природно-заповідний фонд, клімат і мікро-
клімат, соціальне та техногенне середовища) сукупний 
вплив планованої діяльності є допустимим;

за результатами аналізу звіту з оцінки впливу на до-
вкілля встановлено, що основний вплив планованої ді-
яльності очікується на ґрунти, земельні ресурси, повітря-
не, геологічне, водне середовища, рослинний і тваринний 
світ. При виконанні екологічних умов, встановлених для 
планованої діяльності, зазначені впливи на компоненти 
довкілля можуть характеризуватись як екологічно допу-
стимі.

Екологічні умови провадження планованої діяль-
ності:

1. Для планованої діяльності встановлюються такі 
умови використання території та природних ресурсів 
під час виконання підготовчих і будівельних робіт та 
провадження планованої діяльності, а саме:

- реалізацію планованої діяльності здійснювати відпо-
відно до вимог Земельного кодексу України, законів Укра-
їни «Про охорону земель», «Про землеустрій» та згідно з 
Правилами розроблення робочих проектів землеустрою, 
затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 
02.02.2022 № 86;

- плановану діяльність здійснювати у відповідності до 
вимог статті 150 Земельного кодексу України;

- користування земельними ділянками здійснювати 
лише при наявності документів землекористування та з 
цільовим призначенням земель, що відповідає даній пла-
нованій діяльності;

- забезпечити захист земель від виснаження, засолен-
ня, заболочення, насичення шкідливими речовинами, по-
гіршення інженерно-геологічних властивостей;

- не допускати потрапляння в ґрунт відходів, нафто-
продуктів, паливо-мастильних матеріалів та інших за-
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бруднюючих речовин, а у разі надзвичайних ситуацій 
- забезпечити локалізацію, ліквідацію та відновлення до 
природного стану грунтів;

- реалізовувати заходи з метою виключення виникнен-
ня забруднення ґрунту;

- плановану діяльність здійснювати відповідно до ви-
мог Кодексу України про надра та Гірничого закону Укра-
їни;

- здійснювати провадження планованої діяльності на 
підставі спеціального дозволу на користування надрами;

- діяльність із видобування корисних копалин здійсню-
вати в межах географічних координат ділянки надр визна-
чених у спеціальному дозволі на користування надрами;

- здійснювати геолого-маркшейдерський контроль за 
експлуатацією родовища, дотримання проектів і планів 
ведення гірничих робіт;

- зняття, перенесення, складування та вивезення ко-
рисної копалини здійснювати відповідно до вимог законо-
давства;

- розробку торфовища здійснювати глибиною не біль-
ше одного метра;

- не здійснювати розробку та видобування торфу на 
родовищі більше 240 днів на рік;

- реалізацію планованої діяльності проводити з дотри-
манням вимог Правил охорони праці під час розробки ро-
довищ корисних копалин відкритим способом затвердже-
них наказом Державного комітету України з промислової 
безпеки, охорони праці та гірничого нагляду 18.03.2010 
№ 61 зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 
03.06.2010 за № 356/17651;

- виконувати заходи щодо запобігання або зменшення 
розвитку небезпечних геологічних процесів і явищ;

- здійснити рекультивацію земель після закінчення 
провадження планованої діяльності відповідно до діючо-
го законодавства України;

- плановану діяльність здійснювати відповідно до За-
кону України «Про охорону атмосферного повітря»;

- забезпечити здійснення організаційно-господар-
ських, технічних та інших заходів щодо забезпечення 
виконання вимог, передбачених стандартами та нормати-
вами екологічної безпеки у галузі охорони атмосферного 
повітря;

- не перевищувати встановлені гранично допустимі 
концентрації по основним забруднюючим речовинам на 
межі санітарно-захисної зони та найближчої житлової за-
будови;

- забезпечувати проведення контролю за дотриман-
ням затверджених нормативів гранично допустимих вики-
дів забруднюючих речовин в атмосферне повітря;

- вживати заходи з метою мінімізації викидів забруд-
нюючих речовин до атмосферного повітря при провадже-
ні технологічних операцій;

- розробити та виконувати комплекс заходів із запобі-
гання пиління обʼєктів планованої діяльності;

- у суху вітряну пору року, забезпечити зрошування 
водою з поливальних машин підʼїзних та експлуатаційних 
доріг;

- при виконанні виймально-навантажувальних і тран-
спортувальних робіт передбачити та забезпечити вико-
нання заходів із пилоподавлення автодоріг і підʼїздів до 

місць навантаження і розвантаження автотранспорту та 
території провадження планованої діяльності;

- забезпечити дотримання очікуваних показників ви-
киду забруднюючих речовин в атмосферне повітря, що 
не перевищуватимуть показники, задекларовані в Звіті з 
ОВД;

- не допускати викидів забруднюючих речовин в ат-
мосферне повітря від обладнання, яке не визначено дже-
релом утворення викидів забруднюючих речовин відпо-
відно до Звіту з ОВД;

- виконувати заходи, визначені у Звіті з ОВД щодо за-
побігання та зменшення впливу на повітряне середови-
ще;

- реалізацію планованої діяльності здійснювати відпо-
відно до вимог Водного кодексу України, законів України 
«Про водовідведення та очищення стічних вод», «Про ме-
ліорацію земель»;

- плановану діяльність здійснювати відповідно до ви-
мог статей 80-81, 87-89 Водного кодексу України та з до-
триманням Порядку визначення розмірів і меж водоохо-
ронних зон та режиму ведення господарської діяльності в 
них, затвердженого постановою Кабінету Міністрів Украї-
ни від 08.05.1996 № 486;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до об-
межень, встановлених для водоохоронних зон та прибе-
режно-захисних смуг поверхневих водних обʼєктів;

- забезпечити дотримання режиму охорони водних 
обʼєктів, їх басейнів, водоохоронних зон (включаючи за-
плави) і прибережних захисних смуг;

- при здійснені планованої діяльності суворо дотри-
муватися вимог Правил охорони поверхневих вод від 
забруднення зворотними водами, затверджених постано-
вою Кабінету Міністрів України від 25.03.1999 № 465;

- забезпечити дотримання нормативів екологічно без-
печного осушення та нормативів екологічно безпечного 
управління водовідведенням, затверджених постановою 
Кабінету Міністрів України від 02.09.2020 № 766 «Про 
нормативи екологічно безпечного зрошення, осушення, 
управління поливами та водовідведенням»;

- передбачити додаткові заходи щодо недопущення 
забруднення водних обʼєктів, їх прибережних захисних 
смуг продуктами видобутку під час сніготанення і злив;

- водокористування здійснювати на підставі укладених 
договорів та у відповідності до чинного законодавства;

- забезпечити організацію збору, очищення та повтор-
ного використання дощових та талих вод;

- виконувати заходи з охорони та раціонального вико-
ристання водних ресурсів, організувати повторне викори-
стання очищених карʼєрних вод для технологічних потреб 
виробничого процесу;

- забезпечити повну герметичність ємності для збору 
господарсько-побутових стічних вод;

- поводження з господарсько-побутовими стічними 
водами здійснювати на підставі договорів із спеціалізова-
ними організаціями та у відповідності до чинного законо-
давства;

- водовідведення здійснювати з дотриманням вимог 
Правил приймання стічних вод до систем централізова-
ного водовідведення, затверджених наказом Міністер-
ства регіонального розвитку, будівництва та житлово-ко-
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мунального господарства України від 01.12.2017 № 316, 
зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 15.01.2018 
за № 56/31508;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до 
вимог законів України «Про охорону навколишнього 
природного середовища», «Про тваринний світ», «Про 
рослинний світ», «Про Червону книгу України», «Про при-
родно-заповідний фонд України»;

- забезпечити охорону середовищ існування, умов 
розмноження і шляхів міграції тварин;

- забезпечити дотримання вимог статті 39 Закону 
України «Про тваринний світ»;

- здійснювати постійний моніторинг наявності раритет-
них видів тварин та рослин в межах території планованої 
діяльності та реалізовувати відповідні заходи їх захисту і 
збереження;

- у разі виявлення на території планованої діяльності 
рідкісних і таких, що перебувають під загрозою зникнення 
видів рослинного та тваринного світу, забезпечити роз-
роблення відповідних заходів щодо збереження їх умов 
місцезростання та середовищ існування;

- плановану діяльність здійснювати з дотриманням ви-
мог постанови Кабінету Міністрів України від 29.08.2002 
№ 1286 «Про затвердження Положення про Зелену книгу 
України»;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до За-
кону України «Про екологічну мережу»;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до ре-
жиму охорони та використання територій, обʼєктів екоме-
режі;

- провадження планованої діяльності здійснювати з 
урахуванням обʼєкту Смарагдової мережі Orzhitsia river 
valley (UA0000330), у відповідності до заборон та обме-
жень, встановлених для обʼєктів та територій Смарагдо-
вої мережі;

- у разі виявлення видів флори та фауни, включених 
до Резолюції 6 (1998) Конвенції про охорону дикої флори 
та фауни і природних середовищ існування в Європі (далі 
- Бернська конвенція) та типів природних оселищ, вклю-
чених до Резолюції 4 (1996) Бернської конвенції угрупу-
вань Зеленої книги України, забезпечити їхнє збереження 
шляхом розроблення комплексу спеціальних заходів;

- плановану діяльність здійснювати відповідно до 
Порядку вирубування дерев і чагарників та використан-
ня одержаної при цьому деревини у разі зміни цільового 
призначення земельних лісових ділянок, встановлення 
сервітуту або укладення угод відповідно до статей 97 і 
971 Земельного кодексу України з метою їх використання 
в цілях, не повʼязаних із веденням лісового господарства, 
та переведення земельних лісових ділянок до нелісових 
земель, затвердженим постановою Кабінету Міністрів 
України від 04.02.2023 № 105;

- у місцях контакту території планованої діяльності із 
лісовими ділянками влаштувати протипожежну мінералі-
зовану смугу та підтримувати її належному стані;

- до початку провадження планованої діяльності пого-
дити межі земельної ділянки планованої діяльності з су-
міжним землекористувачем ДП «Ліси України»;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до за-
конів України «Про охорону культурної спадщини», «Про 

охорону археологічної спадщини»;
- якщо під час проведення робіт буде виявлено зна-

хідку археологічного або історичного характеру, викона-
вець робіт зобовʼязаний зупинити їхнє подальше веден-
ня і протягом однієї доби повідомити про це відповідний 
орган охорони культурної спадщини. Роботи, що можуть 
призвести до руйнування, знищення чи пошкодження 
обʼєктів культурної спадщини можуть проводитися тільки 
після повного дослідження цих обʼсктів;

- не перевищувати показників виробничого шуму та 
вібрації на межі санітарно-захисної зони та найближчої 
житлової забудови, встановлених нормативно-правовими 
актами та санітарними нормами у денний та нічний час 
доби;

- забезпечити розробку та реалізацію технічних захо-
дів щодо зменшення шуму та вібрації при провадженні 
планованої діяльності;

- управління відходами здійснювати відповідно до ви-
мог Закону України «Про управління відходами», доку-
ментів дозвільного характеру та укладених договорів із 
субʼєктами господарювання у сфері управління відхода-
ми, у тому числі, з небезпечними;

- забезпечити здійснення класифікації відходів від-
повідно до Національного переліку відходів та Порядку 
класифікації відходів, затверджених постановою Кабінету 
Міністрів України від 20.10.2023 № 1102;

- до початку здійснення планованої діяльності забез-
печити укладання договорів із субʼєктами господарюван-
ня у сфері управління відходами, у тому числі, з небез-
печними;

- забезпечити здійснення діяльності підприємства та-
ким чином, щоб запобігати утворенню відходів, зменшу-
вати їх утворення, запобігати їх негативному впливу на 
здоров'я людей та навколишнє природне середовище;

- вести облік відходів, що утворилися в результаті ді-
яльності та подавати відповідну звітність;

- забезпечити утримання в належному санітарному і 
технічному стані місць утворення та зберігання відходів, 
дотримання встановлених правил техніки безпеки та по-
жежної безпеки у таких місцях;

- не допускати змішування відходів, що можуть бути 
відновлені, з відходами, що не можуть бути відновлені;

- забезпечити передачу небезпечних відходів субʼєк-
там господарювання, які мають дозвіл на здійснення опе-
рацій з оброблення відходів та ліцензію на здійснення 
господарської діяльності з управління небезпечними від-
ходами на підставі укладених договорів;

- забезпечити вивезення рідких відходів санітарно-тех-
нічних приладів у відповідності до укладених із спеціалі-
зованими організаціями договорами;

- здійснювати роботи відповідно до проектних рішень, 
затверджених (погоджених) у встановленому законодав-
ством порядку;

- реалізацію планованої діяльності здійснювати відпо-
відно до проектної потужності, визначеної у Звіті з ОВД;

- не допускати роботу машин та механізмів на «хо-
лостому ходу»;

- не допускати роботу технологічного устаткування у 
форсованому режимі;

- не використовувати техніку із підтіканням пали-
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во-мастильних матеріалів та перевищенням у відпрацьо-
ваних газах нормативно встановлених СО і СН;

- не допускати експлуатацію транспортних та інших 
пересувних засобів і установок, у яких вміст забруднюю-
чих речовин у відпрацьованих газах перевищує нормати-
ви або рівні шкідливого впливу фізичних факторів;

- здійснювати періодичний лабораторний контроль за 
обсягами викидів забруднюючих речовин в атмосферне 
повітря (концентрацією шкідливих речовин у вихлопних 
газах автомобілів);

- проводити мийку, техобслуговування та ремонт тран-
спортних та вантажопідйомних механізмів (у тому числі 
регулярні профілактичні ремонти для запобігання втрат 
паливо-мастильних матеріалів) в спеціально обладнаних 
місцях за межами території планованої діяльності;

- заправку та ремонтні роботи техніки, обладнання (у 
разі виникнення необхідності), що передбачені до викори-
стання при реалізації планованої діяльності, проводити у 
спеціально передбачених та організованих місцях;

- забезпечити герметичну гідроізоляцію смностей та 
місць можливого забруднення ґрунтів для попередження 
забруднення ґрунтів та підземних вод;

- зберігання дизпалива та нафтопродуктів здійснюва-
ти в герметичних резервуарах, які розміщені на гідроізо-
льованій території;

- у разі протоків нафтопродуктів забезпечити засипан-
ня сорбуючими матеріалами з подальшим їх збиранням 
та зберіганням у встановленому місці до моменту пере-
дачі спеціалізованому підприємству;

- забезпечити ведення технологічного процесу та об-
слуговування обладнання у суворій відповідності з керів-
ництвом по експлуатації (режимними картами), проектною 
документацією, виробничими інструкціями, інструкціями з 
техніки безпеки, протипожежної та екологічної безпеки;

- здійснювати проведення постійного контролю за тех-
нічним станом обладнання;

- забезпечити здійснення планово-попереджувальних 
ремонтів обладнання, своєчасне проведення технічних 
оглядів і ремонтів;

- забезпечити справність електрообладнання, зазем-
лення, ізоляції огородження струмоведучих частин;

- дотримуватись інших природоохоронних заходів, пе-
редбачених відповідними технологічними регламентами 
та Звітом з ОВД;

- призначити відповідальних осіб у сфері дотримання 
вимог чинного законодавства про охорону навколишнього 
природного середовища;

- здійснювати провадження планованої діяльності за 
умови наявності та з дотриманням усіх документів, у т. ч. 
документів дозвільного характеру, які з огляду на законо-
давство регулюють зазначену діяльність;

- у разі встановлення факту перевищення щодо 
будь-якого показника, що контролюється - забезпечити 
вжиття заходів щодо приведення технологічного процесу 
до штатного стану та відповідного реагування;

- при здійсненні планованої діяльності дотримуватися 
вимог Закону України «Про систему громадського здо-
ров'я»;

- плановану діяльність здійснювати відповідно до Дер-
жавних санітарних правил планування та забудови насе-

лених пунктів затверджених наказом Міністерства охоро-
ни здоровʼя України від 19.06.1996 № 173 зареєстрованих 
в Міністерстві юстиції України 24.07.1996 № 379/1404;

- узгодити з Державною службою України з питань без-
печності харчових продуктів та захисту споживачів вста-
новлення розміру санітарно-захисної зони для підприєм-
ства;

- забезпечити здійснення оцінки впливу на довкілля 
у разі змін планованої діяльності, які підлягають оцінці 
впливу на довкілля відповідно до вимог постанови Кабі-
нету

Міністрів України від 13.12.2017 № 1010 «Про затвер-
дження критеріїв визначення планованої діяльності, яка 
не підлягає оцінці впливу на довкілля, та критеріїв визна-
чення розширень і змін діяльності та обʼєктів, які не підля-
гають оцінці впливу на довкілля».

2. Для планованої діяльності встановлюються 
такі умови щодо запобігання виникненню надзвичай-
них ситуацій та усунення їх наслідків, а саме:

- забезпечити дотримання норм пожежної безпеки від-
повідно до чинних нормативно-правових актів;

- здійснювати організацію навчання персоналу прави-
лам пожежної безпеки на підприємстві;

- дотримуватися вимог Закону України «Про охорону 
праці»;

- припиняти будь-які роботи при виникненні нештатних 
ситуацій (аварія, несправність, несприятливі метеороло-
гічні умови тощо) до приведення технологічного процесу 
у відповідність до регламентних умов;

- розробити план організаційних заходів щодо локалі-
зації та ліквідації надзвичайних ситуацій, аварій;

- при виникненні аварійних, нештатних ситуацій харак-
теристики кількісного та якісного

впливу на компоненти довкілля, компенсаційні заходи 
визначаються в порядку до вимог діючих законодавчих 
норм та актів; 

- забезпечити наявність чіткого регламенту та необхід-
ної кількості засобів для локалізації та ліквідації, у пов-
ному обсязі, з метою мінімізації можливого негативного 
впливу на навколишнє природне середовище, аварійних 
ситуацій.

3. Для планованої діяльності встановлюються 
такі умови щодо зменшення транскордонного впливу 
планованої діяльності,* а саме:

- підстави для здійснення транскордонної оцінки впли-
ву на довкілля відсутні.

4. На субʼєкта господарювання покладається 
обовʼязок із здійснення таких компенсаційних захо-
дів**:

- здійснювати оплату компенсаційних збитків при ава-
рійних ситуаціях;

- забезпечувати відшкодування збитків за забруднен-
ня земельних ресурсів, водних ресурсів, знесення зеле-
них насаджень відповідно до нормативно-правових актів, 
які регулюють вказані питання;

- забезпечити технічну та біологічну рекультивацію у 
відповідності до вимог законодавства;

- своєчасно та в повному обсязі сплачувати обовʼязко-
ві екологічні платежі.

5. На субʼєкта господарювання покладається 
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обовʼязок із запобігання, уникнення, зменшення 
(пом'якшення), усунення, обмеження впливу плано-
ваної діяльності на довкілля**, а саме:

- здійснювати утримання території планованої діяль-
ності в належному санітарному та екологічному стані;

- забезпечити працівників засобами колективного та 
індивідуального захисту від шуму та вібрації (шумозахис-
ні навушники, вкладиші для вух, шумозахисні шоломи, 
віброзахисні рукавиці та інші 313), а також ефективне їх 
використання;

- утримувати в належному стані дорожнє покриття та 
своєчасно проводити ремонт з метою зменшення інфіль-
трації забруднених нафтопродуктами поверхневих стіч-
них вод в ґрунти, ґрунтові води;

- розробити та затвердити план рекультиваційних ро-
біт;

- здійснювати організаційні, економічні, екологічні та 
інші заходи, спрямовані на раціональне використання та 
охорону земель, їх захист від шкідливого антропогенного 
впливу;

- забезпечувати охорону типових та унікальних при-
родних комплексів і обʼєктів, рідкісних і таких, що перебу-
вають під загрозою зникнення, видів тваринного і рослин-
ного світу, рослинних угруповань;

- вести роботи способами, які забезпечують збережен-
ня природних комплексів та обʼєктів, рідкісних і таких, що 
перебувають під загрозою зникнення, видів тваринного і 
рослинного світу;

- забезпечити екологічну безпеку, раціональне вико-
ристання природних ресурсів, додержання вимог законо-
давства про охорону навколишнього природного середо-
вища.

6. На субʼєкта господарювання покладається 
обовʼязок із здійснення післяпроєктного моніторин-
гу**, а саме:

- щопівроку здійснювати маркшейдерський відомчий 
контроль правильністю розробки родовища, за виконан-
ням вимог по охороні надр і найбільш повному вилучен-
ню з надр корисної копалини, за виконанням заходів, що 
забезпечують при проведенні гірничих робіт безпечність 
для життя і здоровʼя робітників і охорону обʼєктів, споруд 
від шкідливого впливу цих робіт;

- щоквартально здійснювати моніторинг впливу плано-
ваної діяльності на якість атмосферного повітря на межі 
прийнятої санітарно-захисної зони та найближчої житло-
вої забудови;

- щорічно надавати інформацію стосовно прийнятих 
заходів з пилоподавлення та їх ефективності;

- щорічно надавати інформацію та висновки щодо по-
тенціалу депонування вуглекислого газу торфовищем як 
«депозитарія» парникових газів;

- щопівроку здійснювати гідрогеологічні спостережен-
ня за режимом підземних вод у зоні впливу планованої 
діяльності;

- щорічно здійснювати дослідження щодо виявлення 
видів мігруючої фауни, у тому числі птахів, а також місць 
масового розмноження тварин, у межах зони впливу

родовища, із забезпеченням розробки заходів направ-
лених на мінімізацію негативного впливу, у разі виявлення 
таких;

- щоквартально здійснювати моніторинг впливу шуму 
від планованої діяльності на межі санітарно-захисної 
зони та найближчої житлової забудови;

- щорічно проводити радіаційний контроль видобутої 
сировини на відповідність вимогам НРБУ-97.

Результати післяпроектного моніторингу (звіти після-
проектного моніторингу разом з копіями протоколів лабо-
раторних досліджень параметрів навколишнього

середовища, що виконуються в рамках післяпроєктно-
го моніторингу чи інших матеріалів, що містять результа-
ти досліджень) подавати протягом наступного місяця за 
звітним до уповноваженого центрального органу, а також 
забезпечувати їх опублікування на власному вебсайті (у 
разі наявності) або направляти до органів місцевого са-
моврядування відповідних адміністративно-територіаль-
них одиниць, що

можуть зазнати впливу планованої діяльності для пу-
блікації на їх вебсайтах. Моніторинг здійстосться щорічно 
протягом пʼяти років з моменту початку провадження пла-
нованої діяльності.

Примітка: Якщо під час провадження господарської 
діяльності буде виявлено значний негативний вплив цієї 
діяльності на життя і здоровʼя населення чи довкілля та 
якщо такий вплив не був оцінений під час здійснення оцін-
ки впливу на довкілля та/або істотно змінює результати 
оцінки впливу цієї діяльності на довкілля, рішення про 
провадження такої планованої діяльності за рішенням 
суду підлягає скасуванню, а діяльність - припиненню.

7. На субʼєкта господарювання покладається 
обовʼязок із здійснення додаткової оцінки впливу на 
довкілля на іншій стадії проєктування**, а саме:

- здійснення додаткової оцінки впливу на довкілля для 
планованої діяльності не передбачається в разі виконан-
ня екологічних умов.

Висновок з оцінки впливу на довкілля є обовʼязко-
вим для виконання. Екологічні умови, передбачені у 
цьому висновку, є обовʼязковими.

Висновок з оцінки впливу на довкілля втрачає 
силу через пʼять років у разі, якщо не було прийнято 
рішення про провадження планованої діяльності.

Директор департаменту екологічної оцінки Міністер-
ства економіки, довкілля та сільського господарства Укра-
їни

М.О. Шимкус

Заступник Міністра економіки, довкілля та сільського 
господарства України

В.3. Кіндратів

Підготовлено:
Ведмідь А.І.

* Якщо здійснювалася процедура оцінка транскордонного впли-
ву.
** Якщо з оцінки впливу на довкілля випливає така необхідність. 
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Новий строк – 1 січня 2027 року

Кабінет Міністрів України вдруге відтермі-
нував на один рік початок застосування нової 
класифікації відходів для оподаткування. 
Воно мало стартувати вже з 1 січня 2026 року.

Текст відповідної постанови оприлюднили 
на сайті уряду. Вона вносить зміну до іншої 
постанови – № 1102 “Про затвердження По-
рядку класифікації відходів та Національного 
переліку відходів”.

Відповідно до цього початкового доку-
мента для цілей оподаткування Національ-
ний перелік відходів і Порядок класифікації 
відходів мали б застосовуватися з 1 січня 2025 
року. Але у листопаді 2024 року Кабмін від-
клав на рік використання цих документів при 
нарахуванні екоподатку. Тепер бачимо пов-
торне відтермінування.

Чому виникла необхідність у перенесенні 
строку

У Міністерстві економіки, довкілля та сіль-
ського господарства України повідомляють, 
що це дасть можливість завершити підготов-
ку й ухвалення змін до Податкового кодексу, 
які узгодять класифікацію відходів із податко-
вими ставками. Отже, законодавці не встига-
ють із відповідними документами.

За інформацією міністерства, таке уз-
годження забезпечить коректне нарахування 
екологічного податку за захоронення відхо-
дів, зменшить ризики зловживань при ви-
значенні класу небезпеки відходів і збереже 
стабільність бюджетних надходжень.

Джерело:  ЕкоПолітика

Уряд на рік від термінував 
застосування нової 

класифікації відходів при 
оподаткуванні




